



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

**ДНІПРОПЕТРОВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ**

**НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНИЙ ЦЕНТР ПРОФТЕХОСВІТИ
У ДНІПРОПЕТРОВСЬКІЙ ОБЛАСТІ**

**Моніторинг проходження учнями ПТНЗ
Дніпропетровської області виробничої практики за
укладеними угодами з підприємствами,
організаціями та установами**

(дослідження проведено ІАЦ станом на 01.11.2013р.)



**м. Дніпропетровськ
2014**

Моніторинг проходження учнями ПТНЗ області виробничої практики за укладеними угодами з підприємствами, організаціями та установами

Інформаційно-аналітичним центром НМЦ ПТО протягом жовтня поточного року зібрано та узагальнено інформацію від навчальних закладів за вимогами листа МОН України від 08.11.12 №1/9-820 «Щодо подання інформаційної картки ПТНЗ». Методистами НМЦ ПТО згідно з даними цієї бази здійснено аналіз питання щодо організації проходження виробничої практики учнями ПТНЗ в умовах підприємств-замовників кадрів за галузевим спрямуванням: сільське господарство, сфера послуг, будівництво, машинобудування, гірничо-добувна промисловість, металургія, інші галузі.

Для проведення даного дослідження були за основу взяті наступні індикатори: Загальний контингент учнів, підготовка робітників за отриманими ліцензіями у відношення до загальної кількості, інформація про підприємства, проходження виробничої практики за угодами з роботодавцями.

З бази «Інформаційна картка ПТНЗ» встановлено, що станом на 01.10.2013 року в області функціонує 58 ПТНЗ, загальний контингент учнів склав 25964 осіб. Також в ПТНЗ області на звітний період навчається 2216 слухачів, із них 966 осіб за угодами зі службою зайнятості.

58 ПТНЗ області отримали ліцензії на підготовку робітничих кадрів з 1041 професії, а фактично готують робітників за 548 професіями (53%). У розрізі галузей у середньому мають ліцензії на одне ПТНЗ: машинобудування - 36 професій, будівництво - 21 професії, інші галузі – 19 професій, сфера послуг -18 професій, металургія - 17 професій, гірники - 12 професій, сільське господарство - 11 професій. Найменше професій за наявними ліцензіями готують в ПТНЗ сфери послуг – 44%, будівництва – 47%, найбільше у гірників – 65% та ПТНЗ сільськогосподарського профілю – 58%.

Було проаналізовано питання укладення угод на підготовку кадрів з підприємствами-замовниками за категорією чисельності працюючих (великі, середні, малі). Всього укладено угоди на підготовку робітничих кадрів з 1675 роботодавцями, із них до категорії великих відноситься 202 підприємства (12%), до середніх – 515 (31%), до малих –958 (57%). Найбільше великих підприємств функціонує у галузях машинобудування, металургії, гірничо-добувній промисловості, а найменші підприємства у значній більшості функціонують в галузях сфери послуг і сільського господарства.

Аналіз проходження виробничої практики учнями ПТНЗ області в умовах підприємств і за укладеними угодами є досить суб'єктивним, оскільки базується на даних інформаційних карток навчальних закладів, які заповнені в деяких навчальних закладах недостовірно (наприклад ПТНЗ сфери послуг та сфери промисловості в цілому).

Встановлено, що в цілому по області учні ПТНЗ проходять виробничу практику за угодами з роботодавцями на базі 1184 підприємств області (70% від загальної чисельності) та на 460 підприємствах (30%) учні ПТНЗ проходять виробничу практику без укладених угод на підготовку робітничих кадрів. Найбільше таких випадків встановлено в ПТНЗ будівництва (60%), металургії (41%) сфери послуг (38%), машинобудування (37%), інших галузей (16%). Лише ПТНЗ сільськогосподарського профілю мають можливість на 100% організувати проходження виробничої практики для учнів в умовах підприємств-замовників кадрів. Детальна інформація щодо проходження учнями ПТНЗ виробничої практики на базі підприємств – замовників робітничих кадрів у розрізі галузей додається.

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ:

1. В ПТНЗ області неефективно використовується дозвільна система щодо підготовки робітничих кадрів за отриманими ліцензіями (53%).

2. Значна кількість замовників кадрів (30%) не виконують свої договірні зобов'язання щодо забезпечення учнів ПТНЗ місцями для проходження виробничої практики, особливо на підприємствах будівельної галузі, промисловості та сфери послуг.

3. За отриманою базою «Інформаційна картка ПТНЗ» встановлено недостовірні дані від значної кількості ПТНЗ області, що вплинуло на якість проведеного моніторингового дослідження.

ПРОПОЗИЦІЇ :

1. Використати аналітичні матеріали за базою «Інформаційна картка ПТНЗ» при формуванні державного замовлення на підготовку робітничих кадрів в ПТНЗ області на 2014 рік.
2. Вжити заходи щодо персональної відповідальності керівників ПТНЗ області за надання достовірних даних при підготовці документів від навчальних закладів (звітів, інформацій) до Міністерства освіти і науки України, департаменту освіти і науки, НМЦ ПТО у Дніпропетровській області.

М.Корнієнко,
заступник директора НМЦ ПТО,
керівник ІАЦ